
特征值与特征向量

的性质



定理1   设λ是方阵 A 的特征值，则

于是

(1)  λ2是A2的特征值；

证

(2)  当A可逆时，λ-1是A-1的特征值.
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类似可证：若λ是A的特征值，则λ k是Ak的特征值.
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定理2   设λ是方阵 A 的特征值，则 是 的特征值.    A
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的特征值.
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例 设3阶矩阵 A 的特征值为1，-1，2，求 *
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定理3   设 1, 2, …, m 是方阵A的特征值， p1, p2, …, pm 

依次是与之对应的特征向量，如果1, 2, …, m 各不相

同，则 p1, p2, …, pm 线性无关．

这个定理说明：  

属于不同特征值的特征向量是线性无关的. 
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推论：设
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这个推论表明： 对应于两个不同特征值的线性无关的特征向 

量组，合起来仍是线性无关的. 

这一结论对 ( 2)m m  个特征值的情形也成立. 



例：设 1 和 2 是方阵 A 的两个不同的特征值，对应的特

征向量依次为 p1 和 p2， 证明 p1 + p2不是 A 的特征向量．
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假设
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例：设 1 和 2 是方阵 A 的两个不同的特征值，对应的特
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